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廖老师网上千题解答分类 
一、大纲基本函数 

4、设函数 1f x x( ) lg( )= − ， 1g x x( ) lg( )= + ，在 f(x)和 g(x)的公共定义域内，比较

f x| ( ) |和 g x| ( ) |的大小 

解：由
1 0

1 1
1 0

x
x

( , )
− >

− + >
得公共定义域为  

2 2 2 2

2 21
1 1 1 1 0

1

f x g x f x g x f x g x f x g x
xx x x
x

| ( ) | | ( ) | ( ) ( ) [ ( ) ( )][ ( ) ( )]

lg( )lg , ( , ) lg( )

− = − = + −
−

− ∈ − ⇒ − <
+

＝  
 

2 21 11 1 0 1 0 0 1 0
1 1

x xx x , x f x g x
x x

( ) ( , ) lg( ) lg , lg( )lg | ( ) | | ( ) |− −
∈ − − < > − < <

+ +
当 时， ， ，

2 12 1 1 0
1

xx x f x g x
x

( ) lg( ) lg | ( ) | | ( ) |−
= − = =

+
当 时， ，  

2 21 13 0 1 1 0 0 1 0
1 1

x xx x , x f x g x
x x

( ) ( , ) lg( ) lg , lg( ) lg | ( ) | | ( ) |− −
∈ − < < − > >

+ +
当 时， ，  

5、已知 A={(x,y)|y=x2+ax+2}，B={(x,y)|y=x+1,0≤x≤2},A∩B≠φ  ,求实数 a的

取值范围。 

解：




+=
++=

1
22

xy
axxy

由 消去 y得 02)1(2 =+−+ xax   (1)， 

当 x＝0时，方程(1)无解 

当0 2x< ≤ 时，方程(1)化为 11 a x
x

− = + ， 

1 2x
x

[ , )+ ∈ +∞Q ， 121 −≤⇒≥−∴ aa  

综上实数 a的取值范围是 1( , ]−∞ −  
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35、已知 )3(log axy a −= 在[0 2]上是 x的减函数，求 a的取值范围。 

解： 10 ≠> aa 且Q  
ax−∴3 是增函数 

)3(log axy a −=Q 在[0 2]上是 x的减函数 

⇒




>−
<<

∴
023

10
a

a
 10

2
3

10
<<⇒







<

<<
a

a

a
 

本题改为：已知 )3(log axy a −= 在[0 ，5]上是 x的减函数，求 a的取值范围。更

理想一点 
解解： 10 ≠> aa 且Q  

ax−∴3 是增函数 

)3(log axy a −=Q 在[0，5]上是 x的减函数 

⇒




>−
<<

∴
053

10
a

a
 

5
30

5
3

10
<<⇒







<

<<
a

a

a
 

43、函数 )(xf 是奇函数，且在[-1,1]上递增，又 1 1f ( )− = − ， 

(1) )(xf 在[-1,1]上的最大值＝_______ 

(2)若 2 2 1f x t at( ) ≤ − + 对 ∈x  [-1,1]及 ∈a  [-1,1]都恒成立，则 t 的取值范围是

____ 

解：(1) )(xf [-1,1]上递增， f x max( ) = −=)1(f 1)1( =−f  

(2) 12)( 2 +−≤ attxfQ 对 ∈x  [-1,1]恒成立 

∴ ≤min)(xf 122 +− att ，即 1122 ≥+− att  

又它对 ∈a  [-1,1]恒成立，注意到这时 122 +− att 要看成是 a的函数 

故
2

2

2 1 1
2 1 1

t t
t t

 − + ≥


+ + ≥
解得： 022 =≥−≤ ttt 或或  
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99、设 y是实数，且 24 4 6 0y xy x+ + + = ，求 x的取值范围 

解：因 y是实数，故关于 y的二次方程有实根 

于是 0)6(1616 2 ≥+−=∆ xx  

解得 32 ≥−≤ xx 或  
101、已知函数 f(x)是定义在（0，+∞）的增函数，且 f(xy)=f(x)+f(y) 

（1）证明 f(
y
x )=f(x)-f(y) 

（2）已知 f(3)=1,且 f(a)>f(a-1)+2，求 a的取值范围 
解：在 f(xy)=f(x)+f(y)中 
令 x=y=1得 f(1)＝f(1)+ f(1)，f(1)＝0 

令 y＝
x
1
得，f(1)=f(x)+f(

x
1 )， f(

x
1 )＝-f(x) 

令 y为
y
1
得 f(

y
x )=f(x)+f(

y
1 )＝f(x)-f(y) 

（2）由公式 f(xy)=f(x)+f(y) 
不等式 f(a)>f(a-1)+2可化为 
f(a)>f(a-1)+1+1 
f(a)>f(a-1)+ f(3)+ f(3) 
f(a)>f(9a-9)  
由于 f(x)是定义在（0，+∞）的增函数 

故 a>9a-9，且 9a-9>0,  解得
8
91 << a  

116、若函数 )(xf 是 R上的奇函数，且在 +R 上递增， 0)1( =f ， 

解不等式 0)]21([ <− xxf  

解：因为 )(xf 是 R上的奇函数，且在 +R 上递增， 0)1( =f  

所以在 )0,(−∞ 上递增， 0)1( =−f  

不等式 0)]21([ <− xxf 可化为 





<−
≥−

)1()]21([
0)21(

fxxf
xx

或




−<−
<−

)1()]21([
0)21(

fxxf
xx

 





<−
≥−

1)]21(
0)21(

xx
xx

或




−<−
<−

1)21(
0)21(

xx
xx

解得
2
10 << x 或

2
1

−<x 或 1>x  

 
 



 4

140、已知 ]3，3[-)1( 2 的定义域是−xf 则 f(x)的定义域是_________ 
解： ]3，3[-)1( 2 的定义域是−xfQ  
∴在 ]3，3[-)1( 2 ∈− xxf 中 ， ]，2-1[12 ∈−x  
因此 f(x)的定义域是 ]，2-1[  

151、设函数 2( ) 2 (2 )f x x b a x ab= + + + ，求 f(x)的单调区间，并证明 f(x)在其单

调区间上的单调性 

解： ))(
2

(2)( bxaxxf ++= ,对称轴
4
22

2
2 bba

x +
−=

−−
=  

f(x)在 ,(−∞ )
4
2ba +

− 递减，在 ),
4
2( +∞

+
−

ba
递增 

证明：设任意 ∈21 , xx ,(−∞ )
4
2ba +

− ，且 21 xx <  

−)( 1xf =)( 2xf −+++ ])2(2[ 1
2

1 abxabx =+++ ])2(2[ 2
2

2 abxabx  

= +− )(2 2
2

2
1 xx =−+ ))(2( 21 xxab ]2)(2)[( 2121 abxxxx +++−  

<< 21 xxQ
4
2ba +

−  

02)(2,0 2121 <+++<−∴ abxxxx  

−)( 1xf 0)( 2 >xf ，即 >)( 1xf )( 2xf  

故 f(x)在 ,(−∞ )
4

2ba +
− 递减, 同理可证 f(x)在 ),

4
2( +∞

+
−

ba
递增 

151、设函数 =)(xf
bx
ax

+
+2  (2b>a>0),求 f(x)的单调区间，并证明 f(x)在其单调区

间上的单调性 

解： =)(xf
bx
ax

+
+2
＝

bx
babx

+
−++ 2)(2

bx
ba

+
−

+=
22  

f(x)在 ,(−∞ b− ）递增，在 ),( +∞−b 递增 

证明：设任意 ∈21 , xx ,(−∞ )b− ，且 21 xx <  

−)( 1xf =)( 2xf )22(
1 bx

ba
+

−
+ )22(

2 bx
ba

+
−

+− ＝
))((
))(2(

21

12

bxbx
xxba

++
−−

 

<< 21 xxQ b− ，2b>a>0 0))((,0 2112 >++>−∴ bxbxxx ， 02 <− ba  

−)( 1xf 0)( 2 <xf ，即 <)( 1xf )( 2xf  

故 f(x)在 ,(−∞ b− 递增  同理可证 f(x)在 ),( +∞−b 递增 
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154、已知 0 7 0 8a .log .= ， 1 1 0 9b .log .= ， 9.01.1=c ，比较a b c, , 的大小 

解： 1log 7.0 << 8.0log 7.0 7.0log 7.0  

故 10 << a  
9.01.1=c 11.1 0 =>  

09.0log 1.1 <=b  

所以 cab <<  

156、若 )20042004(
2
1 11

nna
−

−= （n 属于正整数），那么 naa )1( 2 −+ 的值是

_________ 

解： )20042004(
2
1 11

nna
−

−=Q  

1 1 1 1
2 2 21 11 [ (2004 2004 )] , 1 (2004 2004 )

2 2
n n n na a

− −
∴ + = + + = +  

=−+ naa )1( 2 −+
−

)20042004(
2
1[

11
nn nnn )]20042004(

2
1 11

−
−  

2004
1)2004(

1

==
− nn  

164、 要使函数 ay xx •++= 421 在 1x ( , ]∈ −∞ 上 y>0恒成立，求 a的取值范围。 

解： ay xx •++= 421 ,设 xt 2= ，则 21 atty ++=  

⇒−∞∈ ]1,(x 0 2t ( , ]∈ ,在 ]1,(−∞∈x 上 y>0恒成立就是 

在 0 2t ( , ]∈ 上 y>0恒成立，即 01 2 >++ att  

tat −−> 12  

tt
a 11

2 −−> 的最大值
4
3

2
1

2
1

2 −=−−  
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166、已知
1 2 3 1x x x xn a nf x

n
( )( ) lg + + + + + − + •

=
L

，其中 a R n N, +∈ ∈ ，当 2n ≥

时，f(x)在（-∞，1）上有意义，求 a的取值范围。(难题) 

解：1 2 3 1 0x x x xn a n( )+ + + + + − + • >L  ，对 x∈（-∞，1]恒成立 

xxxx nan •−>−+++++ )1(321 L  

a
n

n
nnn

xxxx −>
−

++++ )1()3()2()1( L  

xxxx

n
n

nnn
)1()3()2()1( −

++++ L 在 x∈（-∞，1]上递 

故当 x=1时 xxxx

n
n

nnn
)1()3()2()1( −

++++ L 取最小值 

2
1)1(

2
1

1321 −
=

−
=

−
++++

n
n

nn

n
n

nnn
L  

2
1−n a−>  

>a
2

1−
−

n
在 2n ≥ 时恒成立，于是 >a 1

2
−  

171、给出函数 2 4 1 4xf x x f x f x x f( ) ( ) ( ) ( )( ), ( ) _____= ≥ = + < =
１

２
则，  

解： =)
2
1(f =+ )

2
14(f =)

2
9(f 2

9

2 ＝ 21629 =  
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172、问题 1： 1 2 13f x 5f x f x
x

( ) ( ) , ( )+ = + 求 时，联立 3 1f
x

( ) +5 f x( ) = 2
x

+1，将 x

换为 1/x，那就相当于括号里的 x与 2x+1中的 x是相等的吗？ 
问题 2：f(3x-2)的定义域是[0,1]求 f(x)的定义域时，f(3x-2)与 f(x)中的 x不相等 
怎样判断括号里的 x是否一样呢？ 
++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
答：（1）函数关系讲的是函数 y与自变量 x的关系， 

y＝x2，y=3x+12, s=3t+5都是函数关系 
注意在数学中不管什么函数习惯上自变量都是用字母 x表示，函数都是用字

母 y表示,。 
能不能说函数 y＝x2与函数 y＝(x+1)2中的 x是相同的呢？在函数 y＝x2中自

变量 x也可以自由取值，在函数 y＝(x+1)2中自变量 x也可以自由取值，这两个
函数的 x的取值有各自的自由。于是 f(3x-2)与 f(x)中的 x的取值有各自的自由。 
（2）f是一个作用方法，比方说一个数在 f的作用下，变成了这个数的平方， 
那么 f(3)=32＝9，f(4)=42＝16，f(x)=x2，f(t)=t2。 
若 f(x)=x2，则 f(3)=32＝9，f 是作用方法，3 叫 f 的作用对象，9 叫做 3 被 f

后的结果。在 f(x)=x2中，x可取不同的数值，但 f(x)括号里的 x与 x2中的 x是相
等的 
（3）我们可以用作用方法 f来表示函数关系。如果作用方法 f，是把一个数变成
这个数的 2 倍、那么 f（x）＝2x，函数关系 y＝2x 就可以写成，y=f（x）,或者
写成 f（x）＝2x 
（4）关系 f(x)=5x+9就是函数关系 y=5x+9  

关系 f(x)=5x-9就是函数关系 y==5x-9 
（5）如果作用方法 f，是把一个数变成这个数的 2倍、 

关系 y=f(x) 就是函数关系 y=2x 
关系 y=f(x+2) 就是函数关系 y=2(x+2) 
可见函数 y=f(x)与函数 y=f(x+2)是两个不同的函数，在这两个关系中的 f，

是相同的运算，在函数 y=f(x)中自变量 x可以自由取值，在函数 y=f(x+2)中自变
量 x也可以自由取值，这两个函数的 x的取值有各自的自由。但是这两个函数的
x的取值范围都受到 f的限制，因此就有一定的联系。 
（6）如果 f的作用范围是[5，7]，则函数 y=f(x)中自变量 x的范围也只能为 
[5，7]，因而函数 y=f(x)的定义域就是[5，7]。 

然而函数 y=f(x+2)中自变量 x的范围就不是[5，7]了，这是因为受 f作用的
是 x+2不是 x，因此 x+2的范围才是[5，7]，进而得出自变量 x的范围是[3，5]，
也就是说函数 y=f(x+2) 的定义域就是[3，5] 
（7）由（6）可知函数 y=f(x)的定义域与 f的作用范围是一样的 

函数 y=f(x+2) 的定义域与 f 的作用范围不一样，x+2 的范围才是 f的作用
范围 
（8）例 1、若 y=f(x+4)的定义域为[5，11]，求 y=f(x－4)的定义域 
分析：可以用 f的作用范围过度。 

解：在 y=f(x+4)中，5≤x≤11 ⇒ 9≤x+4≤15 
因此在 y=f(x)中，9≤x≤15。在 y=f(x－4)中 9≤x－4≤15 ⇒ 13≤x≤19 
所以 y=f(x－4)的定义域是[13，19] 
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173、函数 f(x)的定义域为［0，1］，则函数 f(x-a)+f(x+a)(0<a<1/2)的定义域为______

解：




≤+≤
≤−≤

10
10

ax
ax

⇒




−≤≤−
+≤≤

axa
axa

1
1

 

由于
2
10 << a ，因些 axa −≤≤ 1  

188、若
1

xf
x x

( ) =
−

１
，则当 x不等于 0，1时，f(x)=______ 

解：设
x

t 1
= 则，

t
x 1

=  

x
x

x
f

−
=

1
)1( 可化为

1
1

11

1

)(
−

=
−

=
t

t

ttf  

在
x

t 1
= 中 ,1≠x 0≠x 故 ,1≠t 且 0≠t  

所以
1

1)(
−

=
x

xf （ ,1≠x 且 0≠x ） 

193、求函数 2 23 12 18 4 23y x x x x= − + − − 的值域 

解：设 24 xxt −= 则 224 txx =−  

23183 2 −+−= tty = 4)3(3 2 +−− t  

]2,0[4 2 ∈−= xxtQ  

]1,23[−∈∴ y  

210、函数 f(x)的定义域为［0，1］，求函数 f(x-a)+f(x+a)( 
2
10 << a )的定义域 

解：




≤+≤
≤−≤

10
10

ax
ax

⇒




−≤≤−
+≤≤

axa
axa

1
1

 

由于
2
10 << a  

因些 axa −≤≤ 1  
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212、函数
1

xy
x

=
+
的对称中心，对称轴怎样求？谢谢！ 

解：
1

11
1

11
1 +

−
+=

+
−+

=
+

=
xx

x
x

xy  

它的图象是由
1y

x
−

= 的图象左移 1 个单位，再上移 1个单位而得 

由于函数
1y

x
−

= 的对称中心是（0，0），因此
1+

=
x

xy 的对称中心是 )1,1(−  

215、若
2

1
2

1 1af x x
a

( ) (log )+
= − 在 R上递减，求 a的范围 

解：当
2

1
2

1
1 0

a
a

log +
− ≠ 时， 

2

1
2

1
1

af x x
a

( ) (log )+
= − 是正比例函数 

因为 f x( )在 R上递减，因此
2

1
2

1 1 0a
a

log +
− <  

则
2

1
2

1 1a
a

log +
< ，

2

2 2

01 1 0
2 4 4

aa a
a a a

故, ,
>+

> >
+ >

， 

217、已知二次函数 1y f x( )= 的图象以原点为顶点且过点（1，1），反比例函数

2y f x( )= 的图象与直线 y=x的两个交点间距离为 8， 1 2f x f x f x( ) ( ) ( )= + ， 

求证：当 a>3时，关于 x的方程 f(x)=f(a)有三个实数解 

证明： 2
1f x x( ) =  

x
kxf =)(2 与 xy = 相交故 0>k ，交点为 ),( kk ， ),( kk −−  

则 88 =k ， 8=k ，
x

xf 8)(2 = ,
x

xxf 8)( 2 +=  

f(x)=f(a)就是 =+
x

x 82

a
a 82 + ,化为（ ax − ）( )822 −+ xaax =0 

ax = 或 822 −+ xaax =0（1） 

二次方程的判别式 0324 >+=∆ aa （ 3>a ） 

故（1）有两个不等的实根， 

把 ax = 代入（1）的左边得 0828 322 >−=−+ axaax  

因此原方程有三个不同的根 
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219、设 f(x)是 R 上的偶函数，并且图像关于 x=2 对称，已知 x 2 2[ ]∈ − ，时，

f(x)= 2 1x− + 。求 ∈x [-6，-2]时，f(x)的解析试  

解：因为 f(x)的图象关于直线 x=0对称，也关于直线 x=2对称 

故 =)(xf =− )( xf [4 ( )] (4 )f x f x− − = +  

设 ∈x [-6，-2]则 ∈+ 4x [-2，2]，则 

=)(xf )4( xf + ＝ 24 1x( )− + +  

238、若函数 f(x)= 1 3x a+ 的定义域为(-∞,1]，求实数 a的取值范围 

解：依题意：不等式 031 ≥+ ax 的解集为（ ]1,∞− ， 

)1( 当 a=0时不等式为 1≥0解集为 R,不合 

（2）当 a>0时, 不等式 031 ≥+ ax 解集为 R,不合 

 (3) 当 a<0时, 不等式 031 ≥+ ax , 13 −≥ax ,
a

x 13 −≤  

)1(log 3 a
x −< 与（ ]1,∞− 对照得 应有 1)1(log 3 =−

a
，故

3
1

−=a  

339、求函数 2 3x xy alg( )= − •  (a>0,且 a≠1)的定义域. 

解： 032 >•− xxa  

xxa 32 •> ， 2)
3

( >xa  

(1)当 a 3> 时定义域为 ),2(log
3

+∞a  

(2)当 30 << a 时, 定义域为 ,(−∞ )2log
3
a  

260、计算： 2lg20lg5lg8lg
3
225lg 2+++  

解：原式＝ 2lg)2lg25(lg5lg2lg25lg2 2++++  

＝ 312)2lg2lg5lg25(lg)2lg5lg2( 22 =+=++++  

此题方法很多 
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262、函数 xxy −+= 1 的值域为 

解：定义域 0≥x  

xx
xxy

++
=−+=

1
11  

此函数在 ),0[ +∞ 上递减 

当 0=x 时， 1=y ,当 +∞→x 时， 0→y ,值域为 ]1,0(  

268、 984)12( 2 +−=− xxxf    求 f(x) 

解法 1：配凑法 

984)12( 2 +−=− xxxf 84)12( 2 +−−= xx 6)12(2)12( 2 +−−−= xx  

所以 62)( 2 +−= xxxf  

解法 2：换元法 

在 984)12( 2 +−=− xxxf 中 

设 12 −= xt ,则
2

1+
=

tx  

则 984)12( 2 +−=− xxxf 就变成了 

4)( =tf 2)
2

1( +t )
2

1(8 +
−

t +9＝ 622 +− tt  

所以 62)( 2 +−= xxxf  

273、若函数 1( ) axf x
x b

−
=

+
的对称中心是(-2,1) 则 a+b=__ 

解： =
+
−

=
bx

axy 1
=

+
−−+

bx
abbxa 1)(

bx
aba
+

−−
+

1  

对称中心为 ),( ab− 与(-2,1)相同 

故 1,2 == ab ， 3=+ ba  

274、定义在（-∞，+∞）上任意函数 f(x)都可以表示成一个奇函数 g(x)与一个偶
函数 h(x)之和。 
如果 f(x)=2x，那么[h(n)]²-[g(n)]² =____________ 
解：设 g(x)+h(x)＝2x（1） 

则 g(-x)+h(-x)＝ x−2  即 h(x) -g(x) ＝ x−2 （2） 

由（1）×（2）得 
[h(x)]²-[g(x)]²=1 
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275、设
24

4)(
+

= x

x

xf , 那么 f(1/11)+f(2/11)+f(3/11)+…..+f(10/11)的值为______ 

解：
24

4)(
+

= x

x

xf  

则
24

4)1( 1

1

+
=− −

−

x

x

xf =
•+

= x424
4

24
2
+x  

故 )(xf =−+ )1( xf 1
24
24

=
+
+

x

x

 

由此得 f(1/11)+f(2/11)+f(3/11)+…..+f(10/11)=5 
296、已知 f（x）是定义在 R上的函数，满足 f（x+1）= —f（x） 
（1）证明：f（x）是周期函数，并求一个周期 （T=2 ，已求好） 
（2）当 x∈[ 0，1）时，f（x）=x ，求在 [ —1，0）上的解析式  
  （3）对于(2)中的函数 f(x),方程 f（x）= ax 有 100个根，求 a的取值范围。 
解：（1）f（x+2）= f[（x+1）+1]＝-f（x+1）= -[-f（x）]= f（x） 
故 f（x）以 2为周期 
（2）设 x∈[ —1，0）则 x+1∈[ 0，1） 
则 f（x+1）=x+1,而 f（x+1）= —f（x） 
故—f（x）=x+1，即 f（x）= -x-1 
（3）作出 f（x）与 y= ax 的图象 
由图象分别让 y= ax过点（100，1）和点（-101，-1） 

得
100

1
=a 和

101
1

=a ,故 <
101
1 a

100
1

≤  

由图象分别让 y= ax过点（101，-1）和点（-100，1） 

得
101

1
−=a 和

100
1

−=a  

故 ≤−
100

1 a
101
1

−<  

综上 <
101

1 a
100

1
≤ 或 ≤−

100
1 a

101
1

−<  

300、设 f(x)为偶函数，g(x)是奇函数，且 f(x)+g(x)=1/(x-1)，求 f(x)和 g(x)的表达
式 

解：
1

1)()(
−

=+
x

xgxf   (1),  故
1

1)()(
−−

=−+−
x

xgxf  

即
1

1)()(
+

−=−
x

xgxf    (2) 

(1)+(2)得
1

1)(2
−

=
x

xf =
+

−
1

1
x 1

2
2 −x

,(1)-(2)得
1

1)(2
−

=
x

xg =
+

+
1

1
x 1

2
2 −x

x  

故 =)(xf
1

1
2 −x
， =)(xg

12 −x
x  
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351、已知 dx <<1 ， 22 log,)(log xbxa dd == ， )(loglog xc dd=  
比较 ,a cb, 的大小 

解：由 dx <<1 得 1log0 << xd ， =c 0)(loglog <xdd  
因 0)2)(log(loglog2)(log 2 <−=−=− xxxxba dddd  
故 <0 ba < ，综上 bac <<  
348、若 R上的奇函数 f(x)在（-∞，0）上是减函数，且α+β>0， 
α+γ>0，β+γ>0，则 f(α)+f(β)与 f(-γ)的大小关系是______________ 
解：因 R上的奇函数 f(x)在（-∞，0）上是减函数 
故 f(x)在 R上是减函数 
因α+β>0，α+γ>0，β+γ>0 
故α>-β，γ>-α，β>-γ 
f(α)>f(-β) ，f(γ)>f(-α) ，f(β)>f(-γ) ， 
f(α)> -f(β) ，f(γ)> -f(α) ，f(β)> -f(γ) 
f(α)+ f(β)+ f(γ) >-f(α)-f(β)-f(γ) 
2f(α)+ 2f(β) >-2f(γ) 
f(α)+f(β) >-f(γ) 
f(α)+f(β) >f(-γ) 
357、已知 n nf xx f x ba (( ) )+ − = 其中 a不等于 1，n为奇数，求 f(x) 
能用这个题来具体说说换元法吗 
答：求函数解析式的方法很多换元法只是其中一种 
先看一个更简单的例子已知 f(x+4)=2x+3,求 f(x) 
解法 1：配凑法 
因为 f(x+4)=2x+3＝2（x+4）-5所以 f(x)=2x-5 
解法 2：代入法 
令 x=t-4代入 f(x+4)=2x+3得 f(t)=2(t-4)+3=2t-5 
所以 f(x)=2x-5 
解法 3：换元法 
设 t＝x+4,则 x=t-4代入 f(x+4)=2x+3得 f(t)=2(t-4)+3=2t-5 
所以 f(x)=2x-5 
我们的目的是求出 f(x)，如果可以知首 f(q)=5q+6,自然就有 f(x)=5x+6 
懂了吗？ 
原题解答：因 n nf xx f x ba (( ) )+ − = ①, n为奇数 
          故 n nf xaf x bx( ) ( )− + = − ②  (让上式的 x x−换成 ) 
 由①×a-②得 

2 1
1

1
1

n n
nbx b xaba f x f x f

a
b xx a

a
( ) , , ,( ) ( ) ( ) ( )= + ≠ = =−

− −
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360、已知 F(x)图象关于(2,1)对称又关于直线 x=5对称,求证 F(x)为周期函数,并求周期 

解： F(x)图象关于(2,1), 又直线 x=5对称 
故 F(x)=2- F(4- x), F(x)= F(10- x) 

故 F(x)=2- F(4- x)= 2 -F(10-4+ x)=2- F(6+ x) 

=2-[2- F(4-6- x)]= F(-2-x)= F(10+2+ x)= F(x+12) 

故 F(x)=F(x +12)  周期=12 
386、已知 f(x)在 R内单增,  a,b属于 R.求证：求证:a+b≥0是 f(a)+f(b)≥f(-a)+f(-b)
的充要条件" 
充分性:若 a+b≥0 则 a≥-b    b≥-a 
 故 f(a)≥f(-b)   f(b)≥f(-a)   f(a)+f(b)≥f(-a)+f(-b) 
必要性  若 f(a)+f(b)≥f(-a)+f(-b)  
假设 a+b<0  
可得 f(a)+f(b)≤f(-a)+f(-b)题设是矛盾 
假设错误， 故 a≥-b 

417、 )1lg()lg(
2
1

+= xkx 有且仅有一实根，则实数 k属于(      )? 

解：方程 )1lg()lg(
2
1

+= xkx 等价于 





>+
+=
01

)1( 2

x
xkx

 

作出函数 2)1()( += xxf （x 1−> ） 

与 kxxg =)( 的图象 

由图象得 
当 04 <= kk 或 时原方程仅有一个实数根 
 

418、已知函数
x

xxf 1)( += ，讨论 )(xf 的单调性. 

解：设 ),0()0,(, 21 +∞−∞∈ Uxx 且 21 xx <  

1
121

1)()(
x

xxfxf +=−
2

2
1
x

x −− ＝
21

12
21 xx

xxxx −
+− ＝

21

2121 )1)((
xx

xxxx −−  

（1）当 ),1(, 21 +∞∈xx 时，则 021 <− xx ， 0121 >−xx ， 021 >xx  

因此 0)()( 21 <− xfxf ， )()( 21 xfxf < ，所以 )(xf 在 ),1( +∞ 上是增函数 

（2）当 )1,0(, 21 ∈xx 时，则 021 <− xx ， 0121 <−xx ， 021 >xx  

因此 0)()( 21 >− xfxf ， )()( 21 xfxf > ，所以 )(xf 在 )1,0( 上是减函数 

（3）同理可得所以 )(xf 在 )1,( −−∞ 上是增函数，在 )0,1(− 上是减函数 

y=(x+1)2(x>-1)

y

xO

k=4

-1

k>4

0<k<4k<0
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426、若函数 2

1
4 3

y
kx kx

=
+ +

的定义域是 R，求实数 k的取值范围. 

解： 0342 ≠++ kxkx 的解集为 R 0342 ≠++ kxkx  

(1)当 0=k 时， 0342 ≠++ kxkx 就是 03 ≠ ，解集为 R 

（2）当 0≠k 时，
4
3001216 2 <<⇒<−=∆ kkk  

综上
4
30 <≤ k  

450、求函数
65
12

2

2

+−
−−

=
xx
xxy 的值域 

解：
65
12

2

2

+−
−−

=
xx
xxy , 1265 22 −−=+− xxyxyyx  

016)52()1( 2 =++−+− yxyxy  

当 1=y 时， 073 =+− x 有解，适合 

当 1≠y 时， 0)16)(1(4)52( 2 ≥+−−−=∆ yyy  

082 ≥+y ， Ry ∈ ,综上 Ry ∈  

451、判断 2 1
xf x

x
( ) )= ∞

+
在[0,+ 上的单调性,并加以证明(函数) 

解：设 ),0(, 21 +∞∈xx 且 21 xx <  

1
)()( 2

1

1
21

+
=−

x
xxfxf =

+
−

12
2

2

x
x

1)1( 2
2

2
1

22
2

11
2

21

++
−−+

xx
xxxxxx  

=
++

−+−
=

)1)(1(
)(

2
2

2
1

211221

xx
xxxxxx

)1)(1(
)1)((

2
2

2
1

2112

++
−−

xx
xxxx  

当 10 21 <<< xx 时 0121 <−xx ， 012 >− xx ， 0)()( 21 <− xfxf  

故 )(xf 在 )1,0( 上是增函数 

当 211 xx << 时 0121 >−xx ， 012 >− xx 同， 0)()( 21 <− xfxf  

故 )(xf 在 ),1( +∞ 上是减函数 
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452、设函数 f(x)为 R上的增函数, 2F x f x f x( ) ( ) ( )= − −   

求证: F x( )在 R上为增函数. (函数) (好题) 

证明：设 Rxx ∈21 , 且 21 xx < ， 21 22 xx −>−  

因 f(x)为 R上的增函数故 )()( 21 xfxf < ， )2()2( 21 xfxf −>−  

于是 )2()2( 21 xfxf −−<−−  

因此 )( 1xf )2()()2( 221 xfxfxf −−<−−  

即 )()( 21 xFxF < ,故 F(x)在 R上为增函数  

456、若 f(x+y)+f(x-y)= f(x)f(y)恒成立, 证明：f(x)是偶函数(函数) 

证明：在 f(x+y)+f(x-y)= f(x)f(y)中令 0=y  

得 2f(x)= f(x)f(0)， 故 f(x)＝0或 f(0)=2 
当 f(x)＝0时，f(x)显然是是偶函数 

当 f(0)=2时，在 f(x+y)+f(x-y)= f(x)f(y)中令 xyx == ,0 得 

f(x)+f(-x)= f(0)f(x)＝2f(x) 
故 f(-x)= f(x)，f(x)也是偶函数,综上，f(x)是偶函数 

485、已知 )lg()( xx baxf −=  (a,b为常数). (函数) 

(1)当 0, 0a b> > 且 ba ≠ 时,求 f(x)的定义域; 

(2)当 01 >>> ba 时,判断 f(x)在定义域内的单调性,并用定义加以证明; 
(3)当 01 >>> ba 时,f(x)恰在(1,+∞)上恒取正值,求 a、b应满足的条件. 

解： （1）由 0>− xx ba ， 1)( >x

b
a  

当 0>> ba 时 0>x ，当 ba <<0 时 0<x  

（2）设 ),0(, 21 +∞∈xx ，且 21 xx <  

因 01 >>> ba  

211 xx aa << ， 01 21 >>> xx bb  

则 211 xx bb −<−<− 于是 22110 xxxx baba −<−<  

所以 )lg()lg( 2211 xxxx baba −<− ，即 )()( 21 xfxf <  

因此 )lg()( xx baxf −= 在定义域 ),0( +∞ 上是增函数 

（3） )(xf 恰在 ),1( +∞ 取正值,故 0)lg()1( =−= baf 故 1=− ba  
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486、设 y=f(x)在(-∞,+∞)上为单调函数,试证方程 f(x)=0在(-∞,+∞)上至多有一
个实根. (函数) 

证明：假设方程 f(x)=0在(-∞,+∞)有两个不同的实根 1x ， 2x ， 

则 f( 1x )=0，f( 1x )=0，故 f( 1x )=f( 1x ) 

这与 y=f(x)在(-∞,+∞)上为单调函数矛盾 
因此，方程 f(x)=0在(-∞,+∞)上至多有一个实根. 

510、设 8 50
7 7

a blg lg= =， ，用 a b, 表示 2 7lg , lg (对数运算) 

解： 7lg2lg3
7
8lg −==a （1） 

==
7

50lgb 2lg7lg2
27

100lg −−=
×

（2） 

（1）-（2）得 

22lg4 −=− ba  

4
22lg +−

=
ba

代入（1）得 

a−= 2lg37lg aba
−

+−
=

4
)2(3

4
36 ba −−

=  

511、若 f(x)为奇函数，且在 ),0( +∞ 上是增函数，又 f(-3)=0,则 xf(x)<0 的解集为

_________ (函数不等式) 

解 1：因为 )(xf 为奇函数，且在 ),0( +∞ 上是增函数，f(-3)=0, 

所以 0)3()3( =−−= ff ，且在 )0,(−∞ 上是增函数 

不等式 xf(x)<0化为 





<
>

0)(
0

xf
x

或




>
<

0)(
0

xf
x

 





<
>

)3()(
0

fxf
x

或




−>
<

)3()(
0

fxf
x

  

03-30 <<<< xx 或  

解 2、几何法，作 y f x( )= 的图象 

分四段 0 3 0 3x x -3 x x, , ,> < < < < < − 看 f x( )图象 

知两段0 3 0x -3 x< < < <, 有 0xf x( ) < ，于是解集是 0 3 0-3( , ) ( , )U  

-3 3O

y

x

y f x( )=



 18 

517、若函数 2 1
ax bf x x R
x

( ) ( )+
= ∈

+
的值域为[-1，4]，求a b, (函数方程) 

解：
12 +

+
=

x
baxy , baxyyx +=+2  

02 =−+− byaxyx  

044)(4 222 ≥++−=−−=∆ abyybyya  

044 22 ≤−− abyy  

解集为[-1，4]故 

-1+4=b, -1×4=
4

2a
−  

故 3,4 =±= ba  

522、已知 x+x 1− =3,求下列各式的值 

（1）x 2
1

 +x 2
1

−
    （2）x 2

3

 +x 2
3

−
(指数运算) 

解：（1）（x 2
1

 +x 2
1

−
) 2 = x+x 1− +2=5，x 2

1

 +x 2
1

−
>0，x 2

1

 +x 2
1

−
= 5  

（2）x 2
3

 +x 2
3

−
=（x 2

1

 +x 2
1

−
)（x+x 1− -1）=2 5  

531、下面三个对应（z为整数集） 

（1）Z中元素 xx 2→   （2）Z中元素 xx → ； 

（3）Z中元素 12 −→ xx ，其中是 Z到 Z的映射的有（    ） 

A；0个；B；1个；C；2个 D；3个(集合映射) 
解：（1）Z中元素 xx 2→ ，设 zx ∈ 则 zx ∈2 故是 Z到 Z的映射 

（2）Z中元素 xx →  因 z∈3 但 z∉3 故不是 Z到 Z的映射 

（3）Z中元素 12 −→ xx ，设 zx ∈ 则 zx ∈−12 故是 Z到 Z的映射 

故选 C 
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554、若 f(x)是定义在(0,+∞)上的增函数,且对一切 x>0,满足 xf f x f y
y

( ) ( ) ( )= − . 

 ①求 f(1)的值  ②若 f(6)=1,解不等式 f(x-3)-f(1/x)<2(函数不等式) 

解：（1）在 xf
y

( )=f(x)-f(y)中令 x=y得 f(1)＝0 

（2）f(6)=1,解不等式 1 2f x 3 f
x

( ) ( )− − <   

f[x(x-3)] < f(6)+ f(6), f[x(x-3)]- f(6) < f(6) 

)6()
6

)3(( fxxf <
−

，又 f(x)是定义在(0,+∞)上的增函数 

故 6
6

)3(
<

−xx
，且 3>x ，解得

2
17333 +

<< x  

558、函数 f (x)= -9x2-6ax+2a-a2在区间
1 1
3 3

[ , ]− 上的最大值为 -3 ,求实数 a的值

解：f (x)= -9x2-6ax+2a-a2＝-9（x+
3
1 a）2+2a,对称轴 ax

3
1

−=  

（1）当
3
1

3
1

3
1

≤−≤− a 即 11 ≤≤− a 时， 

f (x)最大＝2a=-3，解得
2
3

−=a ]1,1[−∉ ，舍去 

（2）当
3
1

3
1

≥− a 即 1−≤a 时， 

f (x)最大＝ )
3
1(f ＝ 312 −=−− a ，解得 2±=a ，此时 2−=a  

（3）当
3
1

3
1

−≤− a 即 1≥a 时， 

f (x)最大＝ )
3
1(−f ＝ 3142 −=−+− aa ，解得 62 ±=a ，此时 62 +=a  

综上， 2−=a 或 62 +=a  
书写 2：f (x)= -9x2-6ax+2a-a2 

开口向下，顶点
1 2
3

a a( , )− ，左端点 21 4 1
3

a a a( , )− − + − ，右端点 21 1
3

a a( , )− −  

（1）当
3
1

3
1

3
1

≤−≤− a 即 11 ≤≤− a 时， 

f (x)最大＝2a=-3，解得
2
3

−=a ]1,1[−∉ ，舍去 

（2）当
3
1

3
1

≥− a 即 1−≤a 时， 

f (x)最大＝ 312 −=−− a ，解得 2±=a ，此时 2−=a  

（3）当
3
1

3
1

−≤− a 即 1≥a 时， 

f (x)最大＝ 3142 −=−+− aa ，解得 62 ±=a ，此时 62 +=a  
综上， 2−=a 或 62 +=a  
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559、奇函数 f x( )在定义域(-1,1)上是减函数，又 21 1 0f a f a( ) ( ) ,− + − < 求实数a的

取值范围。(函数不等式) 
解：不等式 f(1-a)+f(1-a2)<0就是 

f(1-a)<-f(1-a2) 
     因为 f（X）是奇函数，于是 

f(1-a)<f(a2-1) 
   f（X）在定义域(-1,1)上是减函数 

因此， ⇔








<−<−

<−<−
−>−

111
111
11

2

2

a
a

aa
⇔









<<

<<
<<−

20
20

12

2a
a

a
10 << a  

561、研究函数 f(x)= 
bx

ax
+

+ 的单调性(函数) 

解：当 0=a 时 f(x)= x（ bx −≠ ） 

于是 f(x)在 ),( b−−∞ 和 ),( +∞−b 上都是增函数 

下面研究 0≠a 时的情况，我们先研究 g(x)= 
x
ax + 的单调性 

设 21 xx < ，则 =− )()( 21 xgxg
1

1 x
ax +

2
2 x

ax −−  

＝ =
−

+−
21

12
21

)(
xx

xxaxx
21

2121 )1)((

xx
a

xxxxa −−
 

（1）当 0>a 时 

①当 21
1 xx
a

<< 时， 0>a 021 <− xx ， 01
21 >−

a
xx ， 021 >xx ， 

于是 0)()( 21 <− xgxg ， )()( 21 xgxg <  

g(x)= 
x
ax + 在 ),1( +∞

a
上是增函数 

②当
a

xx 10 21 <<< 时， 0>a 021 <− xx ， 01
21 <−

a
xx ， 021 >xx  

于是 0)()( 21 <− xgxg ， )()( 21 xgxg < ，g(x)= 
x
ax + 在 )1,0(

a
上是减函数 

③同理 g(x)=
x
ax + 在 )1,(

a
−−∞ 上是增函数，在 )0,1(

a
− 上是减函数 
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（注也可由 g(x)=
x
ax + 是奇函数得出） 

（2）当 0<a 时， 

①当 210 xx << 时， 0<a 021 <− xx ， 01
21 >−

a
xx ， 021 >xx ， 

于是 0)()( 21 <− xgxg ， )()( 21 xgxg <  

g(x)= 
x
ax + 在 ),0( +∞ 上是增函数 

②当 021 << xx 时， 0<a 021 <− xx ， 01
21 >−

a
xx ， 021 >xx ， 

于是 0)()( 21 <− xgxg ， )()( 21 xgxg <  

g(x)= 
x
ax + 在 )0,(−∞ 上是增函数 

由于 f(x)= 
bx

ax
+

+ 是由 g(x)= 
x
ax + 的图象横向平移而得 

综上 

1°当 0>a 时,在 ),1( +∞− b
a

和 )1,( b
a

−−−∞ 上是增函数 

在 )1,( b
a

b −− 和 ),1( bb
a

−−− 上是减函数 

2°当 0<a 时 

f(x)= 
bx

ax
+

+ 在 ),( +∞−b 和 ),( b−−∞ 上都是增函数 

3°当 0=a 时,在 ),( b−−∞ 和 ),( +∞−b 上都是增函数 

562、已知函数 f(x)，x∈R，满足 
①f(1+x)=f(1-x),②在[1,+∞）上为增函数，③x1<0,x2>0且 x1+x2<-2, 
试比较 f(-x1)与 f(-x2)的大小关系(函数不等式) 
解：由 f(1+x)=f(1-x)得 f(x)的图象关于直线 1=x 对称 
由 x1+x2<-2，得-x1 >2+x2， 
因为 x2>0，所以-x1 >2+x2>2， 

因为[1,+∞上为增函数，所以 )2()( 21 xfxf +>−  

因为 f(x)的图象关于直线 1=x 对称，所以 )()2( 22 xfxf −=+  

于是 )()( 21 xfxf −>−  
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563、 (2)既是及函数又是偶函数的函数有且只有几个？ (函数) 
答：有无数个。它可以是 f(x)=0（ 22 <<− x ），也可以是 f(x)=0（ 11 <<− x ） 
定义域不同是不同的函数 

585、指数函数 y=ax   a>0 

幂函数 y=xa    x可以小于零 

为什么同属于底数，范围却不一样呢？(函数) 

答： 

(1)指数函数的定义：在函数 y=ax中，指数 x是自变量，底数 a是常数，  

当 a>0且 a≠1时，这个函数叫做指数函数 

因此，指数函数 y=ax （a>0且 a≠1）的底数 a>0且 a≠1是这个函数

称做指数函数的一种规定。如果 a 为负数，例如 y=(-2)x就不是指数

函数了。 

(2)幂函数的定义：在函数 y=xa中，底数 x是自变量，指数 a是常数，  

当 a为实数时，这个函数叫做幂数函数 

例如 y=x3就是一个幂函数，自变量 x的取值只要使式子有意义就行 

当然这里的底数 x可以取负数 

586、 ]2)1(2[log)( 2 +−+= xaxxf a （a>0且 a≠1）在 4−<x 上是减函数，

求 a的范围(函数) 

解：










≥+−−+−

−≥
−

−

>

02)4)(1(2)4(

4
2

)1(2
1

2 a

a
a

4
131

4
13
5
1

≤<⇔













≤

≤
>

⇔ a

a

a
a
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590、求函数的单调区间，并指出其单调性 
f(x)= )34(log 2xxa −+  (a>0 且 a≠1) (函数) 
讲解： 
1、引入 
由 034 2 >−+ xx 解得，函数定义域为 )4,1(−  
设 234 xxt −+= ，则 ty alog=  

f(x)= )34(log 2xxa −+ 叫做函数 234 xxt −+= 与 ty alog= 的复合函数 

其中 234 xxt −+= 叫内函数， ty alog= 叫外函数 
2、复合函数的单调性的判定： 
（1）若内外函数同增同减，则复合函数为增 
（2）若内外函数一增一减，则复合函数为减 
3、验证上面个判定方法 
例如； 
（1）内函数 1+= xt ，外函数为 ty 2= ，复合函数为 12 += xy  
内外函数同增，复合函数增 

（2）内函数 1+−= xt ，外函数为 ty )
2
1(= ，复合函数为 11 2)

2
1( −+− == xxy  

内外函数同减，复合函数增 

（3）内函数 1+= xt ，外函数为 ty )
2
1(= ，复合函数为 1)

2
1( += xy  

内增外减，复合函数减 

（4）内函数 1+−= xt ，外函数为 ty 2= ，复合函数为 == +− 12 xy 1)
2
1( −x  

内减外增，复合函数减 
4、口决：同增同减复合增，一增一减复合减 
（只要学生认可了两层复合的情况，学生就自然能够理解多层复合的情形） 
5、回到原题 
求 f(x)= )34(log 2xxa −+  (a>0 且 a≠1)的单调区间并指出其单调性 
解：由 034 2 >−+ xx ，解得函数定义域为 )4,1(−  
设 234 xxt −+= ，则 ty alog=  

由于 234 xxt −+= 的对称轴是
2
3

=x  

因此 234 xxt −+= 在 )
2
3,1(− 上递增，在 )4,

2
3( 上递减 

（1）当 1>a 时， ty alog= 递增 

因此此时，f(x)= )34(log 2xxa −+ 在 )
2
3,1(− 上递增，在 )4,

2
3( 上递减 

（2）当 10 << a 时， ty alog= 递减 

因此此时，f(x)= )34(log 2xxa −+ 在 )
2
3,1(− 上递减，在 )4,

2
3( 上递增 
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604、若
aa

axf
x

x

+
=)( ，求 f(1/1001)+f(2/1001)+f(3/1001)+…+f(1000/1001)  

(函数) (数列) (竟赛) 

分析：在 f(1/1001)+ f(1000/1001)中有 1
1001
1000

1001
1

=+ ，于是看 

aa
axfxf

x

x

+
=−+ )1()( =

+
+

−

−

aa
a
x

x

1

1

+
+ aa
a

x

x

a
a
a

a
a

x

x

+
 

+
+

=
aa

a
x

x

=
+ aaa

a
x

+
+ aa
a

x

x

=
+ xaa
a 1=

+
+

aa
aa

x

x

 

于是 f(1/1001)+f(2/1001)+f(3/1001)+…+f(1000/1001)＝500 
622、 xxf 2

6 log)( = ,求 )8(f (函数) 

解： )8(f ＝
2
12log])2[( 2

6 ==f  

633、求下列函数的值域：     

（1） 21|| xxy −=     
（2） )20(,)()( 22 <<++−= − aaeaey xx (函数) 

解:（1） 21|| xxy −= = =−= )1( 22 xxy =+− 24 xx
4
1)

2
1( 22 +−− x  

因 ]1,0[2 ∈x 故 ]
4
1,0[

4
1)

2
1( 22 ∈+−− x ， =y ]

2
1,0[∈  

（2）设 xet = ),0( +∞∈ 则 22 )1()( a
t

aty ++−=  

t
a

t
atty 212 2

2 ++−=
t
a

t
att 212 2

2 ++−= ＝ )1(21
2

2

t
ta

t
t −−+=  

R
t

tu ∈−=
1 , 21 2

2
2 +=+ u

t
t  

=y auu 222 −+ ≥−+−= 22 2)( aau 22 a−  

656、若关于 x的方程 05425 |1||1| =−×− +−+− mxx 有实根，求m的范围。 

 解： |1||1| 5425 +−+− ×−= xxm  

设 ]1,0()
5
1( |1| ∈= +xt  

)0,3[4)2(4 22 −∈−−=−= tttm  
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657、已知 f(x)=|1g x|,若当 0<a<b<c时，f(a)>f(c)>f(b)，试证：0<ac<1． 
(函数)（排除推理题） 
证明：若 10 ≤<<< cba 则 

0lglglg ≤<< cba  
于是 |lg||lg||lg| cba >> 即 )()()( cfbfaf >> 与题设不符 
若 cba <<≤1  

cba lglglg0 <<≤  
于是 |lg||lg||lg| cba << 即 )()()( cfbfaf << 与题设不符 
因此必有 1,10 ≥≤< ca  
由 f a f c( ) ( )> 得 |lg||lg| ca >  
即 0lglg >>− ca  

aca lglglg0 >+>  
aac lglg1lg >>  

aac lglg1lg >> ， 01 >>> aac  

661、函数 f(x)在[0,1]上有定义，f(0)=f(1)， 
如果对于任意不同的 x1,x2∈[0,1]，都有│f(x2)-f(x1)│<│x2-x1│， 

求证：│f(x2)-f(x1)│<
2
1 (函数) (推理)． 

证明：若│x2-x1│≤
2
1
则│f(x2)-f(x1)│<│x2-x1│≤

2
1  

若│x2-x1│>
2
1
,不妨设 x1<x2 

则|x1|+|1-x2|<
2
1 (见左图) 

因 f(0)=f(1) 
故│f(x2)-f(x1)│=│f(x2) -f(1)+ f(0)-f(x1)│ 

≤│f(x2) -f(1)|+ |f(0)-f(x1) |<│x2-1|+ |0-x1 |=|x1|+|1-x2|<
2
1  

671、已知 f(x)＝log2x，当点M(x，y)在函数 y＝f(x)的图象上运动时， 
点 N(x－2，ny)在函数 y＝qn(x)的图象上运动(n∈N)  
①求 y＝qn(x)的表达式.  

②设 Hn(x)＝
2
1 qn(x) ；F(x)＝H1(x)－q1(x)，求 F(x)的表达式，判断其单调性，

并给予证明  
③求集合 A＝｛a｜使方程 q1(x)＝q2(x－2＋a)有实数根，a∈R｝(函数) (不等式) 

解：（1） x′ =x－2， y′  =ny 

则 x＝ x′ +2，y
n
y′

= 代入 y＝log2x得 

n
y′
＝log2( x′ +2)， y′＝nlog2( x′ +2)，故 qn(x)＝nlog2( x +2) 

 

0 1 x1
2

1x 2x

2 1
1
2

x x| |− >
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（2） )(
2
1)( xqxH nn = ＝

2
n log2( x +2)， 

F(x)＝H1(x)－q1(x)= 
2
1 log2( x +2)- log2( x +2)= -

2
1 log2( x +2) 

设 ∈21 , xx ),2( +∞− ， 21 xx < 则 F(x1)- F(x2)= 
2
1 log2( 2x +2)-

2
1 log2( 1x +2) 

=
2
2

log
2
1

1

2
2 +

+
x
x

，因 212 xx <<− 故 1
2
2

1

2 >
+
+

x
x

， 0
2
2

log
2
1

1

2
2 >

+
+

x
x

 

故 F(x1)> F(x2)，所以 F(x)在 ),2( +∞− 上递减 

③q1(x)＝q2(x－2＋a)就是 log2( x +2) ＝2log2( x +a) 

此方程等价于 axx +=+ 2 （ 2−>x ） 

利用图象得方程有实数根的充要条件是
4
5

≤a  

679、讨论 10 10
10 10

x x

x xy
−

−

+
=

−
的定义域，值域，单调性(函数) 

解：(1)定义域 

因 =
−
+

= −

−

xx

xx

y
1010
1010

110
110

2

2

−
+

x

x

 

故 1102 ≠x ， 0≠x  

(2)值域 

求法 1， =
−
+

=
110
110

2

2

x

x

y =
−

+−
110

2110
2

2

x

x

2

21
10 1x+

−
 

因 0102 >x 且 1102 ≠x ，于是因 11102 −>−x ，当然要 01102 ≠−x  

故 ),1()1,( +∞−−∞∈ Uy  

求法 2， ⇒
−
+

=
110
110

2

2

x

x

y =x210 ⇒>
−
+ 0

1
1

y
y ),1()1,( +∞−−∞∈ Uy  

=′y =′
−

+ )
110

21( 2x =′
−

)
110

2( 2x
22 )110(2 −−− x )110( 2 ′−x  

22 )110(2 −−−= x )2(10ln102 ′•• xx 22 )110(4 −−−= x 010ln102 ≤• x  

于是，此函数在 )0,(−∞ 和 ),0( +∞ 上都是减函数 
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698、已知 1 3x x−+ = ,，求 2 2x  x−− 以及
3 3
2 2x x

−
−  (方程) 

解：已知求下列各式的值 

（1）  （2）x 2
3

 +x 2
3

−
 

解：（1）（x +x 1− ) 2 = x 2 +x 2− +2=9， x 2 +x 2− =7， 

（x 2 +x 2− ）2= x 4 +x 4− +2=81，x 4 +x 4− =79， 

（x2 - x-2）2= x 4 +x 4− -2=79-2=77，x2 - x-2= 77±  

（2）x 2
3

-x 2
3

−
=（x 2

1

 -x 2
1

−
)（x+x 1− +1）=4（x 2

1

 -x 2
1

−
) 

（x 2
1

 -x 2
1

−
)2= 121

=−+
x

x ， x 2
1

 -x 2
1

−
= 1±  

720、f(x)=a|x-b|+2在[0,+∞)上为增，求 a,b取值范围(函数) 
解：当 0≠a f(x)=a|x-b|+2的图象是关于直线 bx = 对称的 V字形，当 

0=a 时是一条平行于 y轴的直线，因此： 
（1）当 0>b 时，不论a为何值，在[0,+∞)上有增有减，或为常函数  
（2）当 0≤b 时， 
1°a>0, V字形开口向上，在[0,+∞)上增 
2°a<0, V字形开口向下，在[0,+∞)上减 
3°a＝0，常函数 
综上 a>0,b≤0， 

762、设 x属于[2，8],函数 )(log)(log
2
1)( 2 xaaxxf aa= 的最大值是 1，最小值是 1

8
− ,

求a   (函数) 

解： )(log)(log
2
1)( 2 xaaxxf aa= = )log2)(log1(

2
1 xx aa ++  

设 xt alog= ，则 )2)(1(
2
1)()( ++== tttgxf = ]

4
1)

2
3[(

2
1 2 −+t  

（1）当 a>1时， xt alog= ]8log,2[log aa∈ ，要使 1)(,
8
1)( 最大＝最小＝ tgtg −  

就要 18log ＝a 且
2
3-2log3- ≤≤ a ，无解 

（2）当 0<a<1时， xt alog= ]2log,8[log aa∈ ，要使 1)(,
8
1)( 最大＝最小＝ tgtg −  

就要 3-8log ＝a 且 02log
2
3- ≤≤ a ， 解得

2
1

=a  

综上，
2
1

=a  
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775、已知 )
2
1

12
1()( +
−

= xxxf  判断 F(X)的奇偶性；当 X不等于 0时，求证 

)(xf >0恒成立 

证明： )
12
12()

2
1

12
1()(

−
+

=+
−

= x

x

x xxxf  

     )()
12
12()

21
21()

12
12()( xfxxxxf x

x

x

x

x

x

=
−
+

=
−
+

−=
−
+

−=− −

−

 

故 )(xf 为偶函数 

当 0>x 时 0)
12
12()(,12 >

−
+

> x

x
x xxf ＝于是  

776、已知函数 )(xf 的定义域为 R，若对任意 X，Y 属于 R 都有

)()()( yfxfyxf +=+ 。证明 )(xf 为奇函数 

证明：在 )()()( yfxfyxf +=+ 中 

令 0== xy 得 )0()0()0( fff += ，故 0)0( =f  

令 xy −= 得 )()()0( xfxff −+= ，即 0)()( =−+ xfxf  

因此 )(xf 为奇函数 

831 、已知 y=f(2x+3)是偶函数，则 y=f(-3x)的对称轴是什么？ 
我用的特殊函数试的，怎么证明？(函数) 
证：y=f(2x+3)于是 f(-2x+3)＝f(2x+3) 
故 y=f(x)关于直线 x＝3对称 
于是 f(-3x)也关于直线 x＝3对称 

833、若 12 18a blg lg= =， ，用a b, 表示 24lg  

解： a=+= 3lg2lg212lg ， b=+= 2lg3lg218lg  

3
2lg3lg ba +

=+  

解得
3

2
3

2lg babaa −
=

+
−= ，

3
2

3
3lg abbab −

=
+

−=  

3
5

3
2

3
)2(33lg2lg324lg baabba −

=
−

+
−

=+=  
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837、将长为 a的铁丝折成矩形，将矩形面积 y表示为矩形一边长 x的函数，求
此函数的定义域和值域？(函数) 

)
2

()
2
2( xaxxaxy −=

−
=  

定义域 )
2

,0( a  

因 )
2

( xaxy −= 对称轴为 )
2

,0(
4

aax ∈= ，故 ]
16

,0(
2ay ∈  

841、对任意非负实数 x,不等式 axx ≤−+1 恒成立，则实数 a 的最小值

________.(函数) 

解：设
xx

xxxf
++

=−+=
1
11)(  

1)0()( max == fxf ，于是 1≥a ，故a的最小值为 1 

869、(函数) 

f(x)= )385(log2 2 +−+− xxx 定义域为 A,  g(x)= 12 42 +−− axx 定义域为 B，若

A包含于 B，求 a的范围？ 
解：先求 A 







≥+−+−

>+−

0)385(log2
0385

2

2

xx
xx

x 





≥+−

><

2)385(log

1
5
3

2 xx

xx

x

或
，  

当 1>x 时， 22 385 xxx ≥+− ，
2
3

2
1

≥≤ xx 或 ，此时
2
3

≥x  

当
5
3

<x 时， 22 385 xxx ≤+− ，
2
3

2
1

≤≤ x ，此时
5
3

2
1

<≤ x  

于是 A= ),
2
3[)

5
3,

2
1[ +∞U  

再求 B 

012 42 ≥+−− axx ， 42)1( ax ≥− 解得 22 11 axax +≥−≤ 或  

于是 B= )1[]1(- 22 ∞++−∞ ，aa， U  

因为 BA ⊆ ，所以
2
31

5
31 22 ≤+≥− aa 且 ，

2
1

5
2 2 ≤≤ a  

2
2

5
10

≤≤ a 或
5
10-

2
2- ≤≤ a  
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870、(函数) 

已知 0logloglogloglogloglogloglog 324243432 === zyx  

求 zyx ++  

解： 0logloglog 432 =x ， 1loglog 43 =x ， 3log 4 =x ， 6443 ==x  

0logloglog 243 =y ， 1loglog 24 =y ， 4log 2 =y ， 1624 ==y  

0logloglog 324 =z ， 1loglog 32 =z ， 2log 3 =z ， 932 ==z  

于是 89=++ zyx  

877、(函数) 
设实数,函数 f(x)=x2+|x-a|+1,x∈R 

(1)讨论,f(x)的奇偶性   (2)求 f(x)的最小值 

解：（1）当 )(),()(,0 xfxfxfa 此时函数时 =−= 为偶函数. 

  当 ,1||2)(,1)(,0 22 ++=−+=≠ aaafaafa 时  

 )()(),()( afafafaf −≠−≠− .此时函数 )(xf 既不是奇函数，也不是偶函数. 

（2）1°当 .
4
3)

2
1(1)(, 22 ++−=++−=≤ axaxxxfax 函数时  

  若 ],()(,
2
1 axfa −∞≤ 在则函数 上递减，此时 )(xf 最小值＝ .1)( 2 += aaf  

 若
2
1

>a ，则此时 )(xf 最小值＝ af +=
4
3)

2
1(  

 2°当 ax ≥ 时，函数 .
4
3)

2
1(1)( 22 +−+=+−+= axaxxxf  

 若 afxfa −=−=−<
4
3)

2
1()(,

2
1

最小值则  

 若 .1)()(,),[)(,
2
1 2 +=+∞−≥ aafxfaxfa 最小值＝此时函数上递增在则函数   

综上 

①当 ,
2
1
时>a 因为 −+ )1( 2a )

4
3( a+ = 0)

4
1( 2 >−a ，于是 .

4
3)(, +axf 的最小值是函数  

②当 .1)(,
2
1

2
1 2 +≤≤− axfa 的最小值是函数时  

③当 ,
2
1
时<a 因为 −+ )1( 2a )

4
3( a− = 0)

4
1( 2 >+a ，于是 .

4
3)(, −axf 的最小值是函数  
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884、(函数) 

已知 f(x)= )4(log 2 +− axxa  

 （1）定义域为 R，求 a   （2） 值域为 R，求 a 

解：（1）因 f(x)= )4(log 2 +− axxa  定义域为 R 

故 042 >+− axx 的解集为 R，于是 0162 <−=∆ a  

解得 44 <<− a  

（2）因 f(x)= )4(log 2 +− axxa  值域为 R 

故变量 42 +− axx 要取到一切正实数 

由于
4

4)
2

(4
2

22 aaxaxx −+−=+−  

因此 0
4

4
2

≤−
a

解得 44 ≥−≤ aa 或  

（注也就是 0162 ≥−=∆ a ，教学的技巧往往要着眼于小细节） 

896、(函数) 

已知 ),,(),(,1)1,1( ++ ∈∈= NnmNnmff 且对任何 +∈ Nnm, 都有 

① ,2),()1,( +=+ nmfnmf ② ),(2),1( nmfnmf =+ ，给出以下三结论： 

（1） 9)5,1( =f   （2） 16)1,5( =f   （3） 26)6,5( =f  

其中正确的个数是（   ）A、3   B、2   C、1   D、0 

解： 98)1,1(6)2,1(4)3,1(2)4,1()5,1( =+=+=+=+= fffff  

16)1,1(16)1,2(8)1,3(4)1,4(2)1,5( ===== fffff  

2610)1,5(8)2,5(6)3,5(4)4,5(2)5,5()6,5( =+=+=+=+=+= ffffff  

故：A 
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941、(函数)  

(1)对任意的函数 y f x( )= ，函数 )1( −= xfy 和 )1( xfy −= 的图象(   ) 

A、关于 x轴对称   B、关于 y轴对称 C、关于 x=1对称 D、关于 x=-1对称 

(2)若函数 y f x( )= 满足 1 1f x f x( ) ( )− = − ， x R∈ ，则 y f x( )= 的图象(   ) 

A、关于 x轴对称   B、关于 y轴对称 C、关于 x=1对称 D、关于 x=-1对称 
解 1：特例法 

(1)取 f x x( )＝ ，则 1 1y f x x( )= − = − ， 1 1y f x x( )= − = − 关于 x=1对称 

(2) 取满足 1 1f x f x( ) ( )− = − 的函数 2y f x x( )= = 关于 y轴对称 

解 2：论证法 

(1) )1( −= xfy 和 )1( xfy −= 的图象对称 

设M ),( ba 是函数 )1( −= xfy 图象上的任意一点，则 baf =− )1(  

因 )1( −af ＝ )]2(1[ af −− 故 baf =−− )]2(1[  

故 N ),2( ba− 是 )1( xfy −= 图象上的任意一点 

由于M ),( ba 和 N ),2( ba− 关于直线 1=x 对称 

所以 )1( −= xfy 和 )1( xfy −= 的图象关于直线 1=x 对称 

(2)若 )1( −xf )1( xf −= 对 Rx ∈ 恒成立，则 )(xfy = 的图象的对称性 

设M ),( ba 是函数 )(xfy = 图象上的任意一点，则 baf =)(  

因 )(af ＝ )()]1(1[]1)1[( afafaf −=+−=−+ 故 baf =− )(  

于是 N ),( ba− 是 )(xfy = 图象上的点 

由于M ),( ba 和 N ),( ba− 关于直线 0=x （y轴）对称 

所以 )(xfy = 的图象关于直线 0=x （y轴）对称 

972、(函数) 

若 x=60,则
xxx 543 log

1
log

1
log

1
++ ＝____ 

解：
xxx 543 log

1
log

1
log

1
++ ＝ 1log)543(log5log4log3log ==××=++ xxxxxx  
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979、(函数) 

已知 y=f(x)=log2(x+1),且当点(x,y)在曲线 y=f(x)上时 ,点 )
2
1,

3
1(

yx
在曲线

y=g(x)上.求 g(x)的表达式. 
解：点(x,y)在曲线 y=f(x)上时在曲线 y=f(x)上时，则 y= log2(x+1)（1） 

设
y

n
x

m
2
1,

3
1

== ，则点 ),( nm 在曲线 y=g(x)上，故 )(mgn = （2） 

把
n

y
m

x
2
1,

3
1

== 代入（1）得
mn 3
1log

2
1

2= m3log 2−= ，
m

n
3log2

1

2

−= 代入（2） 

于是 =)(mg
m3log2

1

2

− ，即 =)(xg
x3log2

1

2

−  

1007、(函数) 

己知函数 2)1(2)( 2 +−+= xaxxf 在区间 )4,(−∞ 上是减函数，則求实数a的取

值范围. 

解： 2)1(2)( 2 +−+= xaxxf 的对称轴是 ax −= 1  

因 )(xf 区间 )4,(−∞ 上是减函数， 
故 a−≤ 14 ， 3−≤a  

1068、(函数) 

已知函数
x

axy 12 −= （ 10 ≤< x ）的最大值是
2
1

−  

则 a的值是______ 

解：当 0>a ，
x

axy 12 −= 递增，最大值=
2
112 −=−a ，

4
1

=a  

当 0=a ，
x

y 1
−= 无最大值 

当 0<a ， 1112 −<−<−=
xx

axy 最大值不可能为
2
1

− ，故
4
1

=a  

1082、(不等式) 

若
1 11
a b

< < ，则下列结论中不正确的是(    ) 

  A、 a blog b log a>    B、 2a blog b log a| |+ >     

C、 2 1blog a( ) <       D、 a b a blog b log a log b log a| | | | | |+ > +     

解： 10 <<< ab  

A、作图正确，B、换底均值  C、 0loglog >> ab bb 正确，D、相等 

选、D 
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1113、(函数) 
若 2 1 2 1x xf x g x( ) ( ) , ( ) ( )= + = − ,则不等式 ( ) ( )f g x g f x   >    的解集是

__________. 

解： 1
2

21212)]([
2

12)( +=+=+= −

x
xxgxgf  

1221212)]([ 212)( −×=−=−= + xxxfxfg  

设 t
x

=22 ，于是不等式 f[g(x)]>g[f(x)]化为 121
2

−>+ tt  

3
4

<t ，
3
422 <

x

，
3
4log2 2<x ， 2 2

4log (log )
3

x <  

1126、(函数) 
设方程 3 2ax x alog ( )+ = > 的解为 0x ，则 0x 所在的区间是(    ) 

A、 2 3( , )    B、 3 4( , )   C、 0 1( , )    D、 1 2( , )  
解 1：当 00 1x< < 时，则 0 0 1ax xlog+ < 排除 C 
当 00 2x< < 时，则 0 0 2 1 3ax xlog+ < + = 排除 D 
当 03 4x< < 时，则 0 0 3ax xlog+ > 排除 B 
故选 A 

解 2： 3af x x设 (x) log= + −  

2 2 1 0 3 3 0a af f( ) log , ( ) log= − < = > ,故选 A 

 
1222、(函数)  

f(x)定义域为 R，f(x+1)是偶函数,f(x-1)是奇函数，求: 
f(2000)+f(2001)+f(2002)+f(2003)+f(2004)+f(2005)+f(2006)=? 
解：f(x-1) 是奇函数故 f(-1) ＝0，f(-x-1)＝- f(x-1) 
f(x+1) 是偶函数故 f(-x+1)＝f(x+1) 
于是 f(3)＝f(-1)＝0，  
f(0)＝f(2)＝-f(4)＝-f(6)，f(1)＝-f(5)  
f(x+8)＝f(x+7+1)＝f(-x-7+1)＝f(-x-5-1)＝- f(x+5-1)＝-f(x+3+1)＝-f(-x-3+1) 
＝-f(-x-1-1)＝f(x+1-1)＝f(x) 
故 f(x)以 8为周期 
f(2000)+f(2001)+f(2002)+f(2003)+f(2004)+f(2005)+f(2006) 
＝f(0)+f(1)+f(2)+f(3)+f(4)+f(5)+f(6)＝f(3)＝0 
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1260、(函数) (数列) 

设
1

2 2x
f x( ) =

+
，利用课本中推导等差数列前 n项和公式的方法，可求得 

5 4 0 5 6f f f f f( ) ( ) ( ) ( ) ( )− + − + + + + +L L 的值是________ 

解：

1 2
1 12

2 2 2 2 2

x

x x

×
+ =

+ +
,

1

1 2
1 12 1

2 2 2 2 2 2 2

x

x x x
f ( x)

− −

×
= = = −

+ + × +
 

2( ) (1 )
2

f x f x+ − =  

于是 

2
2)1()0()2()1()3()2(

)4()3()5()4()6()5(

=+=+−=+−=

+−=+−=+−

ffffff

ffffff
 

故原式＝ 23
2
26 =×  

1305 
http://chat.pep.com.cn/lb5000/topic.cgi?forum=38&topic=12992 

已知函数 ( ) 0 0 01 1 1
x 1f x log log x 1 log a x , a 1
x 1. . .( ) ( )+

= + − + − >
−

且 的最小值为-2,

求实数 a. 

解：  0 0 0

0 1 1 2 0 1 100

1 1 1
x 1f x log log x 1 log a x
x 1

log x a x x a x

. . .

.

( ) ( ) ( )

( )( ) ( )( )

+
= + − + −

−
= + − ≥ − < + − ≤，

f(x)=log0.1[(x+1)/(x-1)]

当
1

2
ax −

= 时， 1x a x( )( )+ − 最大值＝ 2 100
2

91 0 1aa a( , ,)+
= > =  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://chat.pep.com.cn/lb5000/topic.cgi?forum=38&topic=12992
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1313 
http://chat.pep.com.cn/lb5000/topic.cgi?forum=38&topic=13204 

(1)已知
2

2
2 21 1 2

2
xf x x

x
( ) log ( )− = < <

−
，求 f x( )，并判定 f x( )的奇偶性 

(2)已知
2

2
2 21

2
xf x

x
( ) log− =

−
，求 f x( )，并判定 f x( )的奇偶性 

解：(1)设 2 1 1 2t x x( )= − < < ，则 2
2
10 1 1
1

tt x t f t
t

, , ( ) log +
< < = + =

−
 

于是 2
1 0 1
1

xf x x
x

( ) log ( )+
= < <

−
，无奇偶性 

(2)由
2

2 0
2

x
x

>
−

得， 20 2x< <  

设 2 21 1 2t x x( )= − < < ，则 2
2
11 1 1
1

tt x t f t
t

, , ( ) log +
− < < = + =

−
 

于是 2
1 1 1
1

xf x x
x

( ) log ( )+
= − < <

−
， 2 2

1 1
1 1

x xf x
x x

( ) log log− +
− = = −

+ −
 

于是 f x( )是奇函数 

1358 
http://chat.pep.com.cn/lb5000/topic.cgi?forum=38&topic=23657&start=0#bottom 

若 alog N p> ，a为对数的底数 N为真数，a p、 已知，求 N是否可以说 pN a>
呢?我看好像不可以的样子，当 0 1a< < 时，>就变成<，老师们可以告诉我为什
么吗？对于解 alog N p> 这样的不等式应该用什么方法呢?)  学生很困惑请老师
在这里解决一下学生的问题 
答（1）若 alog N p= ，则真数 pN a=  
（2）当 1a > 时，真数 N大，则对数 alog N也大， 
由于真数 pN a= 时， alog N p= ，于是要想对数 alog N p> ，只好是真数 pN a>  
（3）当0 1a< < 时，真数 N大，则对数 alog N反而小 
由于对数 alog N p= 时 alog N p= ，于是要想对数 alog N p> ，只好是真数 pN a< ，

当然还得补上真数 N>0 
 
 
 
 
 
 
 

http://chat.pep.com.cn/lb5000/topic.cgi?forum=38&topic=13204
http://chat.pep.com.cn/lb5000/topic.cgi?forum=38&topic=23657&start=0#bottom
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1447 
http://bbs.pep.com.cn/thread-291655-1-1.html 

若0 1a b ,< < < 则

a a b b a b b aM b N a P a Q blog (log ), log (log ), log (log ), log (log )= = = =  

的大小关系是________ 

答：方法一， a by x y xlog , log= = 的作图像 

方法二，取特值
1 1
4 2

a b,= = ，Q>M>P>N 

 

http://bbs.pep.com.cn/thread-291655-1-1.html

